

# 一道门帘锁住一段童年梦

福山有个小姑娘因患怪病成了“被隔离的孩子”，父母为了救她打算卖房子

□本报记者 孙淑玉  
qlwbssy@vip.163.com

对于6岁的李玮妍来说，享受冬日的阳光成了件奢侈的事。

半年前身上一个持续退不掉的小红点引起家人的注意，到医院一查被诊断为骨髓增生异常综合症。此后因身体免疫性较差，她成了“被隔离的孩子”。

▶李玮妍虽然患病，但却很坚强乐观。记者 孙淑玉 摄



## 门帘锁住小玮妍的童年梦

4日上午，记者辗转多趟公交，沿一条铺满积雪的小路来到福山区东厅镇王家庄村时，村庄一片静谧。除不时传来的几声狗叫，靠在村口的小玮妍家四间房外没有一声杂响。

听到门口传来的说话声，小玮妍立即爬到窗口好奇地四下张望。父亲李秀国的身影掠过，孩子惊喜地喊了几声“爸爸，爸爸”，又立即溜下床，小脸贴到门上的玻璃守望。病中女儿的呼

唤，让满脸愁云的李秀国脸上浮上了难得的笑容，进了门没来得及脱外套，戴上口罩就凑到门边和女儿搭起了话。

“现在孩子就只能呆在屋里活动，哪里也去不了。”顺着李秀国挪出的位置，记者注意到，小玮妍的房间在四间房的最左侧，一个红色的门帘搭在门上将屋里和外界完全隔离开来。撩开门帘向里望去，不足9平方米的小屋里只有一张双人床，一台电视机，屋正中

的小书桌上摆着几本小人书、一盒彩笔和一个画本。

去年7月21日，小玮妍身上一个持续不退的小红点引起了家人的注意，确诊为骨髓增生异常综合症后，辗转烟台几家医院均不见起色。在医生的建议下，李秀国带着女儿到天津接受治疗。一个多月的封闭治疗后，病情有所好转，但挨不住高昂的治疗费，一家人又回到家中休养。

“闲了就看书、画画，再不就

跟他妈玩游戏。”因抵抗力较低，怕回到家中后女儿的病情反复，夫妻俩按照医院隔离仓的布置，李秀国和妻子拾掇好最里间的屋子在家里搭成了临时“隔离室”。每天早中晚三次用从医院带来的消毒药片进行消毒，除戴口罩的妈妈全天候陪护外，半年来小玮妍没踏出房门一步，连享受阳光都成了她最奢侈的梦，更不用提到屋外自由自在地奔跑、玩耍。

## 只能吃高压锅煮过的“二次饭”

临近中午，大厨出身的李秀国戴上口罩，围起围裙给女儿做起了午饭。

“孩子抵抗力低，凡事都得格外小心。”李秀国舀起一点面粉，找到鸡蛋，专心做起了鸡蛋饼。准备到一半，他像想到什么似的，凑到门边上跟妻子王惠娟对起了话。

“家里也没点好的，孩子爱吃啥尽量就给做点啥。”妻子和女儿嘀咕了一阵，李秀国又着手做起了西红柿鸡蛋汤。

为防止细菌侵入，每次拿东西李秀国都会反复洗手。半个多小时过去了，李秀国的口罩始终没摘下。女儿的饭菜准备间隙，他又抽身切起了大白菜，准备父

母和妻子的午饭。

女儿的饭做好后，李秀国没有立即端到屋里，而是将所有不锈钢饭盒用热水烫了一遍后，又抄起高压锅将做好的鸡蛋饼和西红柿汤又蒸了一遍。这一套工序结束后，他才小心翼翼地端着高压锅来到女儿屋外，喊来同样戴着口罩的妻子后离开，由始终

守在屋里的妻子伺候女儿吃饭。

“一点也马虎不得，孩子抵抗力低得很。”尽管很久没抱抱女儿，李秀国还是小心退到外屋，隔门看女儿开始吃饭后才转身离开。

怕被感染，有哮喘病的奶奶被下了“禁令”，轻易不得接近孙女的小屋，小妹妹也只能隔着窗户和小姐姐玩一会儿就离开。

○《天上降冰凌  
砸坏楼下轿车》追踪  
头顶有冰凌  
千万要绕行

□记者 蒋慧晨 刘杭慧 报道

本报1月9日讯 本报报道了一栋居民楼墙外排水管附近的冰凌断裂，砸碎了路旁一辆捷达轿车的后车窗。9日下午，南山路派出所在居民楼附近贴上了提醒居民绕行的通知。

9日中午，记者再次来到掉落冰凌的居民楼，居民楼前挂着的两根冰凌正不断向下滴水。从侧面看去，部分冰凌已经与墙面分离开，仅与排水管的一侧连在一起，十分危险。“这几根冰凌都将近四层楼高，已经折下来一半了，简直太危险了！我这两天每天都提醒老伴去马路对面走路。”家住附近的周女士说。

下午3点左右，负责该片区的西大街派出所民警在楼前张贴了通知，提醒过往市民楼上有冰凌，要尽可能小心绕行。

记者通过多方走访了解到，清理冰凌并不是一件容易事，许多冰凌遭遇了无人清理的尴尬境地。如果您所在的居民楼上有冰凌，请用工具趁着楼下没人时将冰凌清理一下，也请小区物业的工作人员及时处理危险冰凌。清理头上的“定时炸弹”需要市民的共同努力，每人都伸伸手，危险就会远离。

## 烟台好声音 周末再燃战火

158名选手争夺48个决赛名额

□记者 郝鑫 报道

本报1月9日讯 1月12日，13日，烟台好声音·“喜旺杯”烟台市首届网络歌手大赛暨山东省第二届网络歌手大赛烟台赛区，将在烟台万达广场营销中心举行两场半决赛，158名海选晋级选手和复活选手将再次进行激烈角逐，争夺进入决赛的48个席位。

本次大赛由烟台市网络文化办公室、烟台市音乐家协会指导，烟台大众网主办，吸引了500余名“音乐达人”报名参赛。选手最年长者70岁，最小的仅有4岁，涵盖了教师、销售、工程师、司机、学生、农民等各行各业。不少报名选手实力非凡，有着丰富的参赛经历。在前四场海选中，共有138名选手成功晋级。根据比赛规则，被淘汰选手中人气得票前20名的可以复活。最终，共有158名选手进入了半决赛。

据了解，半决赛将在本周六和周日在烟台万达广场营销中心各进行一场，比赛共设4名专业评委，同时增设大众评审团，与专业评委共同决定选手晋级与否。获得专业评委手中的“对号”，可得20分，四位专业评委共计80分；大众评审团举牌则可获2分，共20分，每位选手满分100分。每组选手演唱完毕后，专业评委和大众评审团打分排序，最高分直接进入决赛，第二名选手进入待定环节，第三、四名则直接淘汰；如若出现相同比分，则现场增设清唱PK，重新打分，得分高者晋级，最终决出48名选手进入决赛。

根据赛制，大赛现面向社会公开征集10名大众评委，有爱好音乐者可报名参加，报名电话：6288377、6016688。

## 为救孩子，首饰都卖光了

等吃饭的间隙，小玮妍拿起桌上的彩笔画起了画。回家休养期间，画画、重温幼儿园学过的功课、和妈妈玩游戏成了她所有的乐趣。

“妈妈，妈妈，你在哪里？快回来！”没等画完“彩色的妈妈”，敏感的小玮妍就叫喊起来。招呼了两三声后没见人，她小心翼翼地试图推开门钻出小脑袋，但还没等凑到门边就被火急火燎赶来妈妈喝止住了。

“孩子还是小，一时不

看着就不行。”看着不时调皮的孩子，妈妈王惠娟一阵心酸，强忍着眼泪差点落下来。

去年9月2日起，王惠娟开始请假陪着女儿到天津住院，两个月后出院，原本活泼好动的孩子再也不肯离身半步。多次请假陪护后，在一家工厂打工的王惠娟终于被劝退。为了凑齐先后20多万元的治疗费用，王惠娟一狠心把金项链、金戒指都卖了，但这样也仅够女儿一周换血小板的费用。

“现在家里就靠着他爸那点工资了，能借的都借遍了，现在

连个能开口的人都没了。”王惠娟说女儿住院后家里的钱很快花光了，亲戚朋友借完了，丈夫只能从打工饭馆的老板那里借了1万多元，如今上班一半是赚钱，一半是还债，一天不干也不行。

“妈妈，我什么时候能好，什么时候能出去玩？”妈妈说话间隙，小玮妍巴巴地守在门口看着，不时插上一句。而今让王惠娟发愁的不仅是高昂的费用，还有女儿不间断的问询。听到这，王惠娟躲到一旁，抹起了眼泪。

## 房子抵了也得给孩子治病

住了几个月的院，小玮妍渐渐摸清了门道，会在半夜听到消息后，给爸爸打电话报告“爸爸，我的血小板到了”。尽管弄不清这些跟自己有什么关系，但在天津治疗期间，凡有关于治病的任何消息，她都习惯跟住在出租屋、不能时刻守在身边的爸爸分享。

看着每天忙碌，渐渐憔悴的爸

妈，6岁的小玮妍也早早懂事了。前阵子，亲戚探望时带了蚕蛹和排骨，感觉好吃，她隔着门和爸爸商量能不能再吃一次，但看着爸爸迅速黯淡下去的脸色，她随即改口说：“家里没钱，以后再吃好的吧。”

“真是一点办法也没有了，能想的办法都想了。”说起女儿的治疗，李秀国一脸愁容。如今一家三口和父母挤在四间平房内，父母上了年纪身体都不好，一家人本来指望着他和妻子的工资过活，如今妻子失业，家里的担子全落在他一人肩上。

“血小板一周换一次就1000多元，到现在医院还有近200元欠债呢。”李秀国说，如今女儿只靠着换

血小板和吃环孢素抗着，骨髓增生异常综合症没法归为大病救治范畴，参加农村合作医疗后，20多万元的治疗费仅能报销1万多元，至今还没拿到手。

“就这么一个孩子，砸锅卖铁也得治。”李秀国和妻子考虑过骨髓移植和脐带换血，但从未想过放弃。“就是房子抵了也得治疗。”眼见着女儿中性粒细胞和白细胞指数不断下降，李秀国打算带着女儿再去天津接受治疗，但眼下家里已经拿不出一分钱。

如果您愿意帮助这坚强又可怜的一家人，愿意帮这活泼好学的孩子过个好年，请联系本报，电话15264520357。



小玮妍掀开窗帘看着正在盛饭的妈妈。  
记者 孙淑玉 摄